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Logo nové fotbalové akademie FSA Kras 

 

1. Úvod   

Pro téma své ročníkové práce jsem si vybrala ženský fotbal. Proč jsem si vybrala 

zrovna tohle téma? Už od raného věku hraji fotbal s chlapci za TJ Vavřinec. Od roku 

2019 příležitostně hraji za dívčí fotbalový klub FSA Kras, který sídlí v nedalekých 

Kotvrdovicích. Fotbal mě od malička provází a chtěla bych ukázat, že i holky můžou 

hrát fotbal a být v něm dobré. 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Nové logo TJ Vavřinec 
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2. Historie ženského fotbalu 

 
První zmínka o ženském fotbale se objevila ve Francii v 12. století, když se ženy 

účastnily lidových her s míčem. Tenhle „fotbal“, se ale vůbec nepodobal tomu, 

kterého známe dnes. Poprvé byl v podání, jakém ho známe dnes zaznamenán ve 

Skotsku v 18. století. První oficiální zápas byl odehrán v Glasgow v roce 1892. 

   

První ženský fotbalový klub vznikl v Anglii, kde ho založila Nettie Honeyballová v roce 

1894. Klub nesl název „British Ladies‘ Football 

Club“. Fotbalu se ženy začaly věnovat v období 

první světové války. Musely zastupovat muže 

v těžkém průmyslu a začaly se více věnovat 

fotbalu. Postupem času popularita vzrostla a již 

v roce 1920 se na ženské utkání přišlo podívat 

přes 50 tisíc diváků. 

 

Po roce 1921 Anglická fotbalová asociace zakázala ženám trénovat a hrát na   

fotbalových stadionech, byly donuceny hrát pouze v parcích nebo na ragbyových   

hřištích. Naštěstí ženský fotbal nezanikl, a i v letech druhé světové války se v Anglii 

pořádaly ženské fotbalové turnaje. Nejznámější turnaj se jmenoval „Championship of 

Great Britain and the World“. 

 

Ženský fotbal byl zase pořádně povolen až v roce 1969. 

Byla založena ženská fotbalová asociace Woman’s FA 

a po téměř 50 letech byl ženám zrušen zákaz hrát na 

fotbalových hřištích a stadionech. Již dva roky po skočení 

zákazu se poprvé hrál „FA Woman’s Cup“. V roce 1971 

UEFA, což je Evropská fotbalová asociace, vyzvala své 

členské asociace, aby převzaly odpovědnost nad 

ženským fotbalem ve svých zemích.  

První ženský fotbalový klub 

Logo evropské 
fotbalové asociace 
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Již v sedmdesátých letech v Itálii mohly ženy hrát fotbal profesionálně, ale bohužel 

jenom na poloviční úvazek. V USA se ženský fotbal začal nejvíce rozvíjet jako 

součást školního tělocviku. V roce 1972 vyšel zákon, že ženský studentský sport má 

být finančně podporován stejně jako mužský. Díky tomuhle zákonu se Američanky 

staly mistryněmi tohohle sportu. Vyhrály dvakrát mistrovství světa a čtyřikrát vyhrály 

olympijské hry. První profesionální ženská liga vznikla v roce 1989 v Japonsku 

a nesla název „L.League“.  

 

První ženské mistrovství Evropy se uskutečnilo v roce 1984 a v roce 1991 první 

mistrovství světa ve fotbale žen. V roce 1996 byl ženský fotbal zařazen na program 

olympiády. Od roku 2001 se hraje největší klubová soutěž „Liga mistryň UEFA“. 

O rok později vzniklo mistrovství ve fotbale pro ženy do dvaceti let. V roce 2014 

proběhlo počítání ženských fotbalových registrací v Evropě, v tu dobu bylo fotbalistek 

registrováno 1,2 milionu.  
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3. Historie ženského fotbalu v Česku 
 

Do Československa se ženský fotbal dostal přibližně o 40 let později. Ženy hrály 

fotbal pouze na loukách a na příměstských placích. Žena, která stála za vznik 

ženského fotbalu v tehdejším Československu se jmenovala Libuše Drahovzalová, 

bylo to ve 30. letech 20. století. Sice se jedno utkání žen na našem území 

uskutečnilo již za doby 1. světové války, ale poté se o ženském fotbale dalších 15 let 

nemluvilo. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

První klub vznikl v roce 1934 a jeho základem byly hráčky házené SK Židenice Brno, 

které zakotvily ve Spartě Brno. Dostaly nejen klubovní členské průkazy, ale dokonce 

byly přijaty Československou fotbalovou asociací jako rovnoprávný partner mužské 

kopané. Bohužel brzy musely průkazy vrátit kvůli nátlaku konzervativní části 

funkcionářů ve fotbalovém svazu. 

 

Jelikož v ČSR neměli žádné soupeře, musely hrávat se zahraničními soupeři. V té 

době už se hrál ženský fotbal ve všech západoevropských zemích, ale Brňanky to 

měli nejblíže do Rakouska. První zápas byl odehrán proti rakouskému týmu Austria 

Wien. Brněnská Sparta prohrála 7:1. Do roku 1963 byla Sparta Brno jediný ženský 

tým v Československu, v tomhle roce se založil také brněnský tým Slavie Husovice. 

 

Libuše Drahovzalová 
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3.1. Tvorba klubů 

 

Popularita a zájem o ženský fotbal rostl, a proto vzniká nutnost sestavit organizované 

ženské fotbalové kluby. Tímhle krokem se ženský fotbal dostává v šedesátých letech 

do popředí fotbalových funkcionářů. První oficiální ženský fotbalový klub byl založen 

v roce 1967 a nesl jméno SK Slavia Praha. Za následující 3 roky byly založeny týmy 

TJ ČKD Slaný, TJ Lokomotiva Olomouc, AC Sparta Praha, Dukla Praha a mnoho 

dalších. 

 

Největší rozvoj ženského fotbalu však nastal v roce 1966, kdy časopis Mladý svět 

založil dlouholetou tradici turnaje ve fotbale žen „O srdce Mladého světa“. Do tohoto 

turnaje se hlásilo spousty ženských týmů díky korespondenčních lístků a dopisů. 

Od roku založení se odehrálo celkem 24 turnajů.  

 

Na počátku sedmdesátých let jde popularita ženského fotbalu rapidně dolů. 

V Čechách a na Moravě byly dělány statistiky a bylo zjištěno, že ze 101 

registrovaných klubů jich zbylo 67 a ze 2 800 registrovaných hráček jich zbylo pouze 

2 200. Tohle kolísání má dopad na ženskou kopanou do dnešní doby. Jelikož se 

ženské týmy neustále potýkají s problémem financování ženských družstev, některé 

časem zanikají. Naštěstí díky zániku některých týmu se můžou tvořit týmy nové. 

 

 

 

časopis Mladý svět 
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4. Světová současnost 
 

Ženský fotbal nabral na popularitě teprve rok 

zpátky, když se konalo Mistrovství Evropy 

(Euro). Euro bylo hodně navštěvované 

a nabídlo skvělé zápasy. Domácí tým ho 

vyhrál před 87 tisíci diváky ve Wembley. Finále 

bylo ideální snad ve všem včetně toho, že 

Angličanky svůj první velký titul získaly 

v zápase proti Němkám. Proto bylo finále tak 

moc atraktivní, nejen pro fanoušky Anglie. 

 

Už před mistrovstvím Evropy dostal ženský fotbal zvýšenou pozornost. Když se 

ženský tým FC Barcelona dvakrát za krátkou dobu dostal na stadion Camp Nou, 

nejdříve na známé El Clásico, což je zápas velkých rivalů Barcelony a Realu Madrid 

a podruhé na semifinále Ligy mistryň s Wolfsburgem, na který přišlo téměř 92 tisíc 

diváků. Rekordy nehlásila jenom Liga mistryň a mistrovství Evropy. Hned po Euru se 

na zápas anglické Superligy, kde se utkal tým Arsenalu a Tottenhamu, přišlo podívat 

47 tisíc diváku a na německou Bundesligu, kde se setkal tým Bayernu s Frankfurtem, 

se přišlo podívat 23 tisíc diváků, což je zhruba o 14 000 tisíc více než chodí na 

českou FORTUNA: LIGU. 

 

Všechna tahle čísla jsou na ženský fotbal ohromná, ale bohužel to je jenom špička 

celého odvětí, ale to nic nemění na tom, že ženský fotbal má do budoucna velký 

potenciál a takhle vysoká návštěvnost bude častá. Na anglickou ligu v této sezoně 

chodí průměrně na zápas 6 000 diváků, na horší týmy jako třeba Everton nebo West 

Ham, to je 1000 až 1500 diváku, což je opravdu málo. V německé Bundeslize je na 

tom nejlépe Wolfsburg s téměř 9 000 diváky a nejhůře Leverkusen s 800 diváky. 

 

 

 

Angličanky po výhře Mistrovství 
Evropy 



11 

 

 

5. Současnost v Česku 

 

V Česku začal ženský fotbal brát na popularitě hned po skončení mistrovství Evropy 

2022. V Česku se po takhle vydařeném turnaji začal brát ženský fotbal mnohem 

vážněji a přestali se všude šířit názory toho, že ženy by fotbal vůbec hrát neměli. 

V Česku se přehlíží, že ženský fotbal nabírá na popularitě, a to má za důsledek, že 

se naše týmy a reprezentace tolik neprosazují v zahraničí.  

 

Avšak i české hráčky se umí ve světě prosadit. Andrea Stašková, útočnice, která 

aktuálně hraje za španělský klub Atlético Madrid začínala svoji profesionální 

fotbalovou kariéru v klubu AC Sparta Praha, kde hrála 3 roky, poté udělala její 

největší posun v kariéře a přestoupila do italského Juventusu Turín, kde byla 

fanoušky velice oblíbená. V roce 2022 přestoupila již do zmíněného Atlética Madrid, 

kde se stala pravidelnou součástí základní sestavy a nastoupila do 27 zápasů 

z 30 možných a s Atléticem obsadila 4. místo. Pomohla tomu svými 3 góly, 

2 asistencemi a svou prací pro tým. 

 

 

 

Stašková v zápase za Juventus Stašková v zápase za českou 
reprezentaci 
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Barbora Votíková je brankářka, která začínala hrát fotbal s chlapci na vesnici 

v Plzeňském kraji. Poté v 11 letech začala hrát dívčí fotbal za Viktorii Plzeň. Ve svých 

20 letech přestoupila do týmu SK Slavia Praha, kde hrála až do roku 2021. V tomtéž 

roce přestoupila do nejlepšího francouzského klubu Paris Saint-Germain. Když byla 

její kariéra v dosavadním vrcholu, přivodila si poranění kolene v semifinále Ligy 

mistryň proti francouzskému Olympique Lyon. Zranění způsobilo, že nemohla do 

zápasu nastoupit až do dubna letošního roku, kde se po dlouhé době postavila do 

brány za reprezentaci proti Maroku. 

 

 

Votíková po podepsaní smlouvy v PSG 

Votíková v zápase za českou reprezentaci 
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6. TJ Rakovec Kotvrdovice 

 

Začátky ženského fotbalu na Blanensku spadají do konce 60. let minulého století. 

V té době celek ČKD Blansko hrával Moravskou divizi. Tenhle tým měl i dvě 

reprezentantky, jedna z nich byla Jana Matušková, tehdy ještě Peřinová, která 

pochází z nedaleké vesnice Podomí. Klub se bohužel po krátké době rozpadl. 

O ženských týmech z minulého století najdeme zmínky i v Šošůvce, Sloupě, 

Němčicích, Senetářově a v Habrůvce. Týmy mezi sebou hrávali přátelské turnaje, 

v polovině 80. let týmy zanikly. 

 

Sedmnáct let nebyl na Blanensku ani jeden ženský fotbalový tým. Až v létě roku 

2002 Tomáš Musil založil kádr dívek, které mezi sebou půl roku trénovaly a následně 

si v listopadu roku 2002 zahrály první přátelské utkání proti mnohem zkušenějšímu 

týmu poblíž Bučovic. Zápas skončil výhrou soupeře 4:0. 

 

Postupem času začalo na Blanensku vznikat mnohem více ženských týmů. Hned 

2 roky po založení týmu v Kotvrdovicích vznikl klub v Lažanech a v Drnovicích 

u Lysic. Následně vznikly ženské týmy v Boskovicích, Kunštátu a Ráječku. Všechny 

týmy se zapojily do pravidelných soutěží.  Kromě toho začaly vznikat kluby malé 

kopané, a to v Doubravici nad Svitavou. Býkovicích, Lažánkách, Adamově, Vískách, 

ve Spešově a v Černé Hoře. Bohužel se všechny týmy až na malou kopanou v Černé 

Hoře a fotbalovému týmu v Kotvrdovicích vše rozpadlo. Do dnes jsou Kotvrdovice 

a Seňoritky z Černé Hory jedinými týmy na Blanensku. 

 

V TJ Rakovec Kotvrdovice se za celých 20 let prostřídalo celkem 8 trenérů. Od roku 

2020 ženy trénuje trenér Ivo Konečný, pod kterým hrají MSDŽ, což je nejnižší soutěž 

žen pro celou Moravu. Aktuálně se drží na posledním místě tabulky. Ženský fotbal 

začíná v Kotvrdovicích pomalu upadat a na zápasy, kde by se mělo sejít alespoň 

13 žen, se jich sejde 6. Tým se vždy musí doplnit žákyněmi, které mají i své zápasy 

a nemůžou proto podat výkon, který by se od nich očekával.  
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Aktuálně hrají ženy pod názvem Kras. Z důvodu vzniku nové fotbalové akademie 

FSA Kras pod ni spadly žákyně z Kotvrdovic, mladší a starší přípravka Jedovnic, 

mladší žáci z Jedovnic a oba týmy dorostenců také z Jedovnic, proto se rozhodlo, že 

pod podobným názvem budou hrát také ženy. Dorostenky, které by se měli 

v Kotvrdovicích založit od nadcházející sezony ponesou stejný název 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nové víceúčelové hřiště v Kotvrdovicích 



15 

 

 

7. Závěr 
 

Ve své závěrečné ročníkové práci jsem Vám představila světovou a českou historii 

ženského fotbalu, jeho současnost, a nakonec rozvoj ženského fotbalu na 

Blanensku. Díky ročníkové práci jsem si zjistila nové informace o začátcích ženského 

fotbalu a kolik píle a úsilí za tím stojí. V současné době hraji za fotbalový klub 

TJ Vavřinec v chlapeckém týmu, ale dostala jsem nabídku od fotbalového klubu 

SK Líšeň Brno (ženský tým). S rozhodnutím, zda přestoupím, chci počkat, až podle 

toho, jak budu zvládat školní povinnosti na střední škole. 

 

 

8. Resumé 

 

I chose woman’s football as the topic of my coursework, because I play football for 

9 years and I wanted to find out new information about women’s football history.  In 

my coursework I focused on a history, woman’s football near us and nowadays in the 

Czech Republic and the world. 
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